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La méthodologie de l’enquête

Echantillon de 1003 personnes représentatif de la

population française âgée de 18 ans et plus dont 250

aidants.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des

quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie

d’agglomération et de région de résidence.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Assurance Prévention »

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-

administré en ligne sur système CAWI (Computer

Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 9 au 10

novembre 2022.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des

incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant

les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points

au plus pour un échantillon de 1000 répondants.



Le profil 

de l’échantillon
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Le profil de l’échantillon
Population française âgée de 18 ans et plus.

Source : INSEE

Age %

18 à 24 ans 10%

25 à 34 ans 15%

35 à 49 ans 24%

50 à 64 ans 25%

65 et plus 26%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 21%

De 2000 à 19 999 habitants 18%

De 20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 17%

Région %

Ile-de-France 19%

Nord-ouest 23%

Nord-est 22%

Sud-ouest 11%

Sud-est 25%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 28%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 10%

Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 29%

Employés 17%

Ouvriers 12%

Inactifs 42%

Retraités 28%

Autres inactifs 14%



Les résultats
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Le quotidien des personnes âgées
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personnes1003

La fréquence de visite aux personnes âgées de l’entourage

Q. A quelle fréquence rendez-vous visite… ?

10%

8%

2%

13%

4%

2%

20%

11%

3%

25%

16%

7%

14%

27%

17%

17%

32%

66%

1%

2%

3%

...A la personne âgée que vous aidez

... A vos parents

... A vos grands-parents

Au moins une 

fois par semaine

Plusieurs fois par jour Au moins une fois par jour Plusieurs fois par semaine Au moins une fois par semaine Moins souvent Jamais NSP

68%

39%

14%

Question posée uniquement aux aidants qui accompagnent une 
personne âgée, soit 25% de l’échantillon

63%

30%

Aidants
250 personnes
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aidants250

La fréquence de visite aux personnes âgées de l’entourage

Q. A quelle fréquence rendez-vous visite… ?

A la personne âgée 

que vous aidez

Sexe Âge Statut Région

% Total Homme Femme
Moins de 

35 ans

35-49 

ans*

50 ans

et plus
CSP + CSP - Inactif

Ile-de-

France
Province

Sous-total Au moins 1 fois par semaine 68% 73% 64% 75% 52% 71% 64% 80% 67% 69% 68%

…Plusieurs fois par jour 10% 8% 11% 10% 10% 9% 10% 12% 9% 6% 11%

…Au moins une fois par jour 13% 17% 10% 18% 9% 12% 16% 14% 11% 15% 13%

…Plusieurs fois par semaine 20% 20% 20% 21% 12% 23% 13% 26% 22% 17% 21%

…Au moins une fois par semaine 25% 28% 23% 26% 21% 27% 25% 28% 25% 31% 23%

Sous-total Moins souvent 31% 26% 36% 25% 48% 28% 35% 20% 33% 31% 31%

…Moins souvent 14% 12% 16% 12% 13% 15% 14% 8% 18% 15% 13%

…Jamais 17% 14% 20% 13% 35% 13% 21% 12% 15% 16% 18%

Question posée uniquement aux aidants qui accompagnent une personne âgée, soit 25% de l’échantillon

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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personnes1003

La fréquence de visite chez ses parents

Q. A quelle fréquence rendez-vous visite… ?

A vos parents

Sexe Âge Statut Aidant Région

% Total Homme Femme
18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif Oui Non

Ile-de-

France

Nord

ouest

Nord 

est

Sud

ouest

Sud 

est

Sous-total Au moins 1 fois par 

semaine
39% 37% 41% 71% 63% 45% 34% 13% 42% 46% 31% 63% 32% 30% 38% 47% 24% 46%

…Plusieurs fois par jour 8% 7% 9% 31% 11% 8% 4% 2% 7% 6% 10% 14% 6% 8% 7% 9% 3% 10%

…Au moins une fois par jour 4% 4% 4% 9% 7% 5% 4% - 3% 5% 4% 8% 3% 1% 2% 7% 6% 6%

…Plusieurs fois par semaine 11% 11% 12% 21% 18% 12% 8% 5% 12% 14% 8% 22% 8% 9% 12% 16% 2% 11%

…Au moins une fois par semaine 16% 15% 16% 10% 27% 20% 18% 6% 20% 21% 9% 19% 15% 12% 17% 15% 13% 19%

Sous-total Moins souvent 59% 60% 57% 29% 36% 54% 65% 81% 57% 54% 65% 36% 66% 69% 61% 50% 74% 51%

…Moins souvent 27% 21% 31% 22% 32% 39% 32% 9% 40% 32% 14% 16% 30% 39% 28% 19% 31% 21%

…Jamais 32% 39% 26% 7% 4% 15% 33% 72% 17% 22% 51% 20% 36% 30% 33% 31% 43% 30%
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personnes1003

La fréquence de visite chez ses grands-parents

Q. A quelle fréquence rendez-vous visite… ?

A vos grands-parents

Sexe Âge Statut Aidant Région

% Total Homme Femme
18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif Oui Non

Ile-de-

France

Nord

ouest

Nord 

est

Sud

ouest

Sud 

est

Sous-total Au moins 1 fois par 

semaine
14% 12% 15% 31% 35% 12% 4% 3% 16% 14% 11% 30% 9% 13% 12% 19% 13% 12%

…Plusieurs fois par jour 2% 1% 2% 3% 5% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 6% 0% 3% 2% 1% 1% 1%

…Au moins une fois par jour 2% 2% 2% 6% 5% 1% - - 3% 2% 1% 5% 1% 2% 2% 3% 1% 1%

…Plusieurs fois par semaine 3% 4% 3% 5% 8% 4% 1% 1% 5% 4% 2% 6% 3% 3% 2% 7% 1% 4%

…Au moins une fois par semaine 7% 5% 8% 17% 17% 6% 2% 1% 5% 7% 7% 13% 5% 5% 6% 8% 10% 6%

Sous-total Moins souvent 83% 85% 82% 68% 65% 86% 92% 90% 81% 85% 84% 66% 88% 85% 86% 77% 85% 83%

…Moins souvent 17% 13% 21% 45% 32% 19% 10% 3% 20% 21% 13% 12% 18% 17% 19% 17% 19% 14%

…Jamais 66% 72% 61% 23% 33% 67% 82% 87% 61% 64% 71% 54% 70% 68% 67% 60% 66% 69%
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aidants250

La pratique d’une activité physique chez la personne âgée 
aidée
Q. La personne âgée que vous aidez pratique-t-elle une activité physique ou sportive (marche, ménage, rangement, sport…) … ?
Question posée uniquement aux aidants qui accompagnent une personne âgée, soit 25% de l’échantillon

17%

22%

13%

27%

19%

29%

16%

18%

16%

40%

41%

42%

Avec vous

Seule

Avec d'autres personnes

Oui

Oui, régulièrement Oui, de temps en temps Oui, rarement Non, jamais NSP

60%

59%

58%
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aidants250

Les habitudes de vie de la personne âgée aidée

Q. La personne âgée que vous aidez fait-elle chacune des choses suivantes ?
Question posée uniquement aux aidants qui accompagnent une personne âgée, soit 25% de l’échantillon

50%

31%

58%

22%

7%

9%

32%

42%

23%

35%

6%

4%

12%

19%

9%

27%

14%

4%

4%

6%

6%

11%

25%

5%

2%

2%

4%

5%

47%

78%

1%

Manger des fruits et légumes

Manger des produits de saison

Prendre trois repas par jour

Manger des produits locaux

Boire de l'alcool

Fumer

Au moins une fois 

par semaine

Oui, tous 

les jours

Oui, plusieurs fois 

par semaine

Oui, au moins une 

fois par semaine

Moins 

souvent
Jamais NSP

94%

92%

90%

84%

27%

17%
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aidants250

Les objets connectés utilisés par la personne âgée aidée

Q. Cette personne âgée que vous aidez utilise-t-elle des objets connectés pour l’aider au quotidien ou pour alerter ses proches ?
Question posée uniquement aux aidants qui accompagnent une personne âgée, soit 25% de l’échantillon
Plusieurs réponses « Oui » possibles - Total supérieur à 100%

23%

9%

2%

2%

9%

26%

14%

4%

1%

2%

5%

60%

5%

Oui pour l'aider au quotidien

...Téléphone

...Montre/Bracelet connecté

...Tablette

...Autre

Oui pour alerter ses proches

...Téléphone

...Montre/Bracelet connecté

...Tablette

...Alarme/Téléalarme

...Autre

Non

NSP

35%
Utilisent un 

objet 

connecté

Oui pour l'aider au quotidien

...Téléphone

...Montre/Bracelet connecté

...Tablette

...Autre

Oui pour alerter ses proches

...Téléphone

...Montre/Bracelet connecté

...Tablette

...Alarme/Téléalarme

...Autre

Non

NSP
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aidants250

Les aides utilisées par la personne âgée aidée 
pour se déplacer
Q. Cette personne utilise-t-elle une aide pour se déplacer ?
Question posée uniquement aux aidants qui accompagnent une personne âgée, soit 25% de l’échantillon
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

38%

18%

12%

7%

5%

1%

35%

1%

Oui, une canne

Oui, un déambulateur

Oui, un fauteuil roulant

Oui, une rampe d'accès à l'extérieur de son 

domicile

Oui, un monte-escalier électrique

Oui, autre

Non, aucun aide

NSP

64%
Oui
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La perception des chutes 
à domicile
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personnes1003

Les accidents de la vie courante les plus fréquents 
chez les personnes âgées
Q. Parmi les accidents de la vie courante suivants, lesquels sont selon vous les plus fréquents chez les personnes âgées à leur domicile ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

91%

33%

20%

19%

19%

15%

5%

2%

1%

1%

88%

26%

19%

17%

14%

14%

7%

3%

1%

1%

Les chutes

Les brûlures

Les intoxications

Les accidents de jardinage

Les accidents de bricolage

Les suffocations

Les électrisations

Les accidents de sport

Un autre accident

NSP

Aidants
250 personnes

Ensemble des Français
1003 personnes
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personnes1003

Les accidents de la vie courante les plus fréquents 
chez les personnes âgées
Q. Parmi les accidents de la vie courante suivants, lesquels sont selon vous les plus fréquents chez les personnes âgées à leur domicile ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

Sexe Âge Statut Aidant Région

% Total Homme Femme
18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif Oui Non

Ile-de-

France

Nord

ouest

Nord 

est

Sud

ouest

Sud 

est

Les chutes 91% 93% 89% 81% 83% 90% 94% 98% 91% 90% 92% 88% 93% 92% 89% 91% 93% 92%

Les brûlures 33% 33% 32% 29% 29% 32% 29% 40% 29% 31% 37% 26% 35% 27% 34% 31% 38% 35%

Les intoxications 20% 22% 18% 19% 15% 17% 21% 25% 14% 21% 24% 19% 21% 14% 18% 20% 27% 23%

Les accidents de jardinage 19% 19% 19% 19% 19% 16% 20% 22% 21% 20% 18% 17% 20% 17% 23% 16% 21% 20%

Les accidents de bricolage 19% 18% 19% 17% 18% 21% 17% 19% 19% 18% 19% 14% 20% 16% 21% 18% 20% 18%

Les suffocations 15% 14% 16% 20% 15% 13% 18% 13% 15% 17% 14% 14% 15% 17% 15% 15% 15% 14%

Les électrisations 5% 5% 4% 11% 3% 6% 3% 3% 5% 4% 5% 7% 4% 5% 5% 2% 4% 6%

Les accidents de sport 2% 2% 1% 1% 4% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 2%

Un autre accident 1% - 1% 4% 1% 1% - - - 1% 1% 1% 1% 2% 1% - - 1%



pour 19

personnes1003

L’importance de différents éléments pour limiter 
les risques de chute
Q. Selon vous, chacun des éléments suivants est-il essentiel, important ou secondaire pour limiter les risques de chute à 
domicile chez les personnes âgées ?

77%

64%

60%

19%

31%

33%

3%

4%

6%

1%

1%

1%

L'aménagement du logement

Une alimentation saine, équilibrée et régulière

Une activité physique régulière

96%

95%

93%

Essentiel ou important

Essentiel Important mais pas essentiel Secondaire NSP

96%

96%

93%

Aidants
250 personnes
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personnes1003

L’importance de différents éléments pour limiter 
les risques de chute
Q. Selon vous, chacun des éléments suivants est-il essentiel, important ou secondaire pour limiter les risques de chute à 
domicile chez les personnes âgées ?

Sexe Âge Statut Aidant Région

% 

Essentiel
Homme Femme

18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif Oui Non

Ile-de-

France

Nord

ouest

Nord 

est

Sud

ouest

Sud 

est

L'aménagement du logement 77% 74% 80% 69% 75% 77% 85% 75% 77% 81% 76% 79% 77% 76% 82% 79% 71% 76%

Une alimentation saine, équilibrée et 

régulière
64% 65% 64% 51% 57% 65% 71% 67% 69% 63% 63% 69% 63% 66% 69% 60% 68% 62%

Une activité physique régulière 60% 59% 62% 53% 56% 67% 67% 54% 69% 58% 57% 58% 61% 63% 62% 57% 57% 62%
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personnes1003

Le niveau d’information sur différents sujets relatifs 
à la chute des personnes âgées
Q. Diriez-vous que vous êtes bien informé ou mal informé sur chacun des sujets suivants ?

17%

13%

12%

11%

42%

35%

31%

28%

31%

38%

43%

42%

9%

13%

14%

19%

1%

1%

Les risques de chute à domicile chez les 

personnes âgées

Les aménagements à réaliser dans le logement 

des personnes âgées

Les outils existants permettant d'éviter les chutes 

des personnes âgées

Les aides disponibles pour l'aménagement du 

logement des personnes âgées

Bien informé

Très bien informé Plutôt bien informé Plutôt mal informé Très mal informé NSP

59%

48%

43%

39%

73%

61%

57%

54%

Aidants
250 personnes
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personnes1003

Le niveau d’information sur différents sujets relatifs 
à la chute des personnes âgées
Q. Diriez-vous que vous êtes bien informé ou mal informé sur chacun des sujets suivants ?

Sexe Âge Statut Aidant Région

% Bien 

informé
Homme Femme

18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif Oui Non

Ile-de-

France

Nord

ouest

Nord 

est

Sud

ouest

Sud 

est

Les risques de chute à domicile chez les 

personnes âgées
59% 58% 60% 64% 56% 48% 57% 72% 57% 51% 66% 73% 54% 60% 61% 57% 61% 57%

Les aménagements à réaliser dans le 

logement des personnes âgées
48% 47% 49% 54% 44% 39% 47% 58% 43% 43% 56% 61% 44% 45% 53% 45% 51% 46%

Les outils existants permettant d'éviter 

les chutes des personnes âgées
43% 43% 44% 50% 42% 36% 43% 48% 39% 39% 49% 57% 39% 41% 51% 40% 46% 40%

Les aides disponibles pour 

l'aménagement du logement des 

personnes âgées

39% 38% 40% 47% 41% 35% 39% 40% 39% 36% 43% 54% 34% 41% 45% 40% 40% 32%
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personnes1003

Les opinions relatives aux chutes à domicile 
et à l’aménagement du logement
Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

22%

27%

10%

6%

58%

51%

27%

21%

16%

18%

48%

48%

4%

4%

15%

24% 1%

L'aménagement du logement fait partie 

du rôle des aidants

Les chutes à domicile des personnes âgées 

sont un enjeu de société

Les personnes âgées sont suffisamment 

sensibilisées aux risques de chutes à domicile

Les personnes âgées sont suffisamment accompagnées 

dans l'aménagement de leur logement

D’accord

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord NSP

80%

78%

37%

27%

83%

84%

46%

35%

Aidants
250 personnes
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personnes1003

Les opinions relatives aux chutes à domicile 
et à l’aménagement du logement
Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

Sexe Âge Statut Aidant Région

% 

D’accord
Homme Femme

18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif Oui Non

Ile-de-

France

Nord

ouest

Nord 

est

Sud

ouest

Sud 

est

L'aménagement du logement fait partie 

du rôle des aidants
80% 81% 78% 84% 76% 79% 77% 81% 80% 78% 81% 83% 78% 79% 81% 83% 80% 75%

Les chutes à domicile des personnes 

âgées sont un enjeu de société
78% 78% 78% 69% 72% 75% 80% 84% 71% 79% 83% 84% 76% 74% 76% 79% 84% 79%

Les personnes âgées sont suffisamment 

sensibilisées aux risques de chutes à 

domicile

37% 38% 37% 45% 43% 34% 34% 37% 34% 35% 41% 46% 34% 39% 39% 34% 46% 34%

Les personnes âgées sont suffisamment 

accompagnées dans l'aménagement de 

leur logement

27% 29% 27% 35% 36% 28% 21% 26% 30% 28% 26% 35% 25% 31% 27% 24% 29% 28%



03
L’expérience des chutes 
à domicile
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personnes1003

La prévention auprès des personnes âgées sur les risques 
de chute à leur domicile
Q. Avez-vous déjà parlé aux personnes âgées de votre entourage des risques de chute à leur domicile ?

33%

27%

40%

Oui et vous leur en parlez 
régulièrement

Non, jamais

Oui, mais vous ne leur en 
parlez par régulièrement

Aidants

25%

Aidants

59%
Aidants

16% 60%
Oui

Aidants

84%
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personnes1003

La prévention auprès des personnes âgées sur les risques 
de chute à leur domicile
Q. Avez-vous déjà parlé aux personnes âgées de votre entourage des risques de chute à leur domicile ?

Sexe Âge Statut Aidant Région

% Total Homme Femme
18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif Oui Non

Ile-de-

France

Nord

ouest

Nord 

est

Sud

ouest

Sud 

est

Sous-total Oui 60% 58% 61% 63% 56% 53% 63% 63% 61% 55% 62% 84% 52% 62% 60% 60% 60% 56%

…Oui et vous leur en parlez 

régulièrement
33% 30% 35% 32% 32% 28% 37% 33% 34% 30% 33% 59% 24% 34% 34% 36% 27% 29%

…Oui, mais vous ne leur en parlez pas 

régulièrement
27% 28% 26% 31% 24% 25% 26% 30% 27% 25% 29% 25% 28% 28% 26% 24% 33% 27%

Non, jamais 40% 42% 39% 37% 44% 47% 36% 37% 38% 45% 38% 16% 48% 38% 40% 40% 39% 44%
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personnes1003

La fréquence des chutes à domicile des personnes âgées 
de l’entourage
Q. Est-il déjà arrivé à une personne âgée de votre entourage de faire une chute chez elle, à l’intérieur de son logement ?

35%

26%
1%

38%

Oui, plusieurs fois
Non, jamais

Oui, une fois

NSP

Aidants

34%

Aidants

46%
Aidants

19% 61%
Oui

Aidants

80%
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personnes1003

La fréquence des chutes à domicile des personnes âgées 
de l’entourage
Q. Est-il déjà arrivé à une personne âgée de votre entourage de faire une chute chez elle, à l’intérieur de son logement ?

Sexe Âge Statut Aidant Région

% Total Homme Femme
18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif Oui Non

Ile-de-

France

Nord

ouest

Nord 

est

Sud

ouest

Sud 

est

Sous-total Oui 61% 59% 63% 72% 66% 53% 62% 61% 61% 55% 65% 80% 55% 71% 59% 61% 57% 57%

…Oui, plusieurs fois 35% 32% 37% 43% 40% 29% 31% 38% 33% 27% 41% 46% 31% 43% 35% 37% 24% 31%

…Oui, une fois 26% 27% 26% 29% 26% 24% 31% 23% 28% 28% 24% 34% 24% 28% 24% 24% 33% 26%

Non, jamais 38% 40% 36% 28% 33% 46% 37% 38% 38% 44% 34% 19% 44% 29% 40% 38% 41% 42%
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personnes612

La localisation de la chute dans le domicile

Q. Et à quel endroit cette chute s’est-elle produite ?
Question posée uniquement à ceux qui connaissent une personne âgée qui a déjà fait une chute, soit 61% de l’échantillon
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

27%

24%

21%

20%

20%

18%

18%

9%

8%

5%

2%

1%

Le salon, la salle à manger

Une chambre

La salle de bain

La cuisine

Un escalier

Le couloir

A l'extérieur (par exemple : dans la cour, le jardin...)

La rue

Les WC

Dans un bâtiment extérieur (par exemple : un 

garage, une dépendance)

Autre

NSP

89%
A l'intérieur 

de la maison

27%
A l'extérieur ou 

dans un bâtiment 

extérieur

Aidants

89%

Aidants

27%
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personnes612

La localisation de la chute dans le domicile

Q. Et à quel endroit cette chute s’est-elle produite ?
Question posée uniquement à ceux qui connaissent une personne âgée qui a déjà fait une chute, soit 61% de l’échantillon
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

Sexe Âge Statut Aidant Région

% Total Homme Femme
18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif Oui Non

Ile-de-

France

Nord

ouest

Nord 

est

Sud

ouest

Sud 

est

Sous-total A l'intérieur de la maison 89% 86% 91% 92% 91% 88% 89% 85% 87% 90% 89% 89% 88% 90% 84% 89% 90% 90%

Le salon, la salle à manger 27% 25% 29% 30% 19% 29% 33% 25% 23% 33% 27% 25% 29% 31% 27% 31% 28% 21%

Une chambre 24% 24% 24% 12% 22% 29% 27% 24% 24% 20% 26% 27% 22% 23% 29% 24% 26% 20%

La salle de bain 21% 21% 21% 29% 24% 15% 25% 17% 23% 20% 21% 26% 18% 23% 18% 25% 17% 21%

La cuisine 20% 20% 20% 25% 18% 17% 21% 20% 16% 21% 22% 19% 21% 14% 18% 23% 30% 21%

Un escalier 20% 16% 22% 31% 26% 16% 17% 16% 24% 19% 18% 24% 17% 26% 13% 18% 20% 21%

Le couloir 18% 18% 17% 15% 18% 21% 13% 20% 22% 12% 18% 15% 19% 17% 18% 16% 17% 20%

Les WC 8% 7% 9% 12% 14% 7% 7% 4% 12% 6% 7% 9% 7% 5% 11% 8% 10% 7%

Sous-total A l'extérieur ou dans un 

bâtiment extérieur
27% 30% 24% 26% 29% 24% 26% 29% 24% 28% 28% 27% 27% 20% 30% 33% 20% 28%

A l'extérieur (par exemple : dans la cour, le jardin...) 18% 20% 16% 16% 16% 19% 17% 20% 14% 18% 19% 18% 18% 13% 18% 23% 19% 16%

La rue 9% 9% 9% 8% 14% 5% 10% 8% 10% 9% 8% 11% 8% 12% 10% 7% 3% 8%

Dans un bâtiment extérieur (par exemple : un 

garage, une dépendance)
5% 5% 4% 8% 7% 3% 4% 3% 6% 4% 4% 3% 5% 1% 5% 5% 5% 7%

Autre 2% 2% 3% 2% 1% 4% 3% 1% 5% 2% 1% 1% 3% 5% 2% - 2% 2%



pour 32

personnes612

Les causes de la chute

Q. Quelles étaient les causes de cette chute ?
Question posée uniquement à ceux qui connaissent une personne âgée qui a déjà fait une chute, soit 61% de l’échantillon
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

44%

27%

24%

19%

14%

13%

6%

6%

5%

5%

3%

3%

3%

38%

36%

21%

24%

16%

12%

6%

7%

6%

7%

4%

4%

2%

Aidants
197 personnes

Ensemble des Français
612 personnes

Il/elle a eu une perte d'équilibre

Ses pieds ont glissé

Il/elle a trébuché, ou rencontré un obstacle inattendu sur son passage

Il/elle n'avait pas fait attention

Il/elle a eu le vertige

Il/elle a fait un malaise

Il/elle portait des chaussures mal adaptées

L'endroit où il/elle est tombé(e) était trop encombré, le passage n'était 

pas facile

Il/elle prenait des médicaments qui diminuent son attention

Il/elle avait un problème de vue

Il/elle est tombé(e) d'une échelle, d'un escabeau

Il/elle portait des vêtements trop amples, qui se sont accrochés

Autre



pour 33

personnes612

Les causes de la chute

Q. Quelles étaient les causes de cette chute ?
Question posée uniquement à ceux qui connaissent une personne âgée qui a déjà fait une chute, soit 61% de l’échantillon
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

Sexe Âge Statut Aidant Région

% Total Homme Femme
18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif Oui Non

Ile-de-

France

Nord

ouest

Nord 

est

Sud

ouest

Sud 

est

Il/elle a eu une perte d'équilibre 44% 43% 45% 37% 41% 41% 49% 46% 45% 42% 45% 38% 47% 48% 41% 50% 34% 43%

Ses pieds ont glissé 27% 26% 27% 22% 30% 28% 24% 29% 27% 26% 27% 36% 23% 25% 33% 24% 29% 25%

Il/elle a trébuché, ou rencontré un obstacle 
inattendu sur son passage… 24% 25% 24% 27% 24% 24% 24% 24% 25% 19% 26% 21% 26% 23% 20% 27% 28% 26%

Il/elle n'avait pas fait attention 19% 18% 20% 17% 25% 16% 20% 18% 20% 20% 18% 24% 17% 16% 14% 20% 27% 23%

Il/elle a eu le vertige 14% 12% 14% 11% 18% 15% 13% 11% 12% 16% 13% 16% 13% 15% 16% 12% 19% 8%

Il/elle a fait un malaise 13% 13% 14% 13% 14% 14% 13% 13% 11% 12% 16% 12% 14% 11% 21% 14% 8% 11%

Il/elle portait des chaussures mal adaptées 6% 6% 7% 3% 6% 8% 5% 8% 5% 7% 7% 6% 6% 4% 8% 6% 7% 7%

L'endroit où il/elle est tombé(e) était trop 
encombré, le passage n'était pas facile 6% 5% 6% 8% 4% 3% 5% 9% 6% 3% 7% 7% 5% 5% 6% 4% 6% 8%

Il/elle prenait des médicaments qui 
diminuent son attention 5% 3% 8% 8% 3% 6% 7% 4% 4% 4% 7% 6% 5% 4% 4% 9% 3% 6%

Il/elle avait un problème de vue 5% 6% 5% 7% 6% 3% 4% 7% 7% 1% 6% 7% 4% 10% 3% 1% 6% 6%

Il/elle est tombé(e) d'une échelle, d'un 
escabeau 3% 3% 3% 4% 5% 5% 3% 1% 6% 3% 1% 4% 3% 4% 3% 1% 3% 4%

Il/elle portait des vêtements trop amples, qui 
se sont accrochés 3% 2% 3% 9% 3% 3% 1% 1% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 5% 3%

Autre 3% 2% 4% 4% - 3% 3% 5% 1% 4% 4% 2% 3% 4% 3% 3% 4% 2%



pour 34

personnes612

La gravité de la chute

Q. Cette chute était-elle… ?
Question posée uniquement à ceux qui connaissent une personne âgée qui a déjà fait une chute, soit 61% de l’échantillon

6%

35%

48%

11%

Ensemble des Français
612 personnes

Aidants
197 personnes

6%

35%

49%

10%

Pas du tout grave Peu grave Assez grave Très grave



pour 35

personnes612

La gravité de la chute

Q. Cette chute était-elle… ?
Question posée uniquement à ceux qui connaissent une personne âgée qui a déjà fait une chute, soit 61% de l’échantillon

Sexe Âge Statut Aidant Région

% Total Homme Femme
18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif Oui Non

Ile-de-

France

Nord

ouest

Nord 

est

Sud

ouest

Sud 

est

Sous-total Grave 41% 40% 43% 50% 45% 42% 31% 44% 40% 41% 43% 41% 43% 44% 37% 47% 39% 39%

…Très grave 6% 7% 6% 7% 11% 3% 4% 7% 10% 5% 5% 6% 7% 9% 5% 7% 4% 5%

…Assez grave 35% 33% 37% 43% 34% 39% 27% 37% 30% 36% 38% 35% 36% 35% 32% 40% 35% 34%

Sous-total Pas grave 59% 60% 57% 49% 55% 58% 69% 56% 59% 59% 57% 59% 57% 56% 63% 53% 61% 61%

…Peu grave 48% 50% 45% 42% 43% 45% 59% 46% 49% 47% 48% 49% 46% 45% 57% 42% 53% 44%

…Pas du tout grave 11% 10% 12% 7% 12% 13% 10% 10% 10% 12% 9% 10% 11% 11% 6% 11% 8% 17%



pour 36

personnes1003

L’aménagement du logement d’une personne âgée 
de l’entourage
Q. Avez-vous déjà aidé à aménager le logement d’une personne âgée de votre entourage ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100% 

23%

17%

13%

12%

12%

9%

8%

6%

5%

1%

50%

1%

40%

28%

22%

21%

22%

13%

15%

12%

8%

-

27%

-

Aidants
250 personnes

Ensemble des Français
1003 personnes

73%
Oui

49%
Oui

Vous avez aménagé l'intérieur de la douche / la baignoire / les 

toilettes

Vous avez installé des points d'appui

Vous avez retiré les meubles et bibelots encombrants des espaces 

de circulation

Vous avez rangé les fils électriques pour qu'il ne se prenne pas les 

pieds dedans

Vous avez amélioré l'éclairage

Vous l'avez encouragé à déménager dans une maison de plain-

pied

Vous avez changé le revêtement du sol de son logement ou de 

certaines pièces

Vous avez opté pour des meubles à sa hauteur de façon à ne pas 

devoir utiliser d'escabeau, de marchepied, etc

Vous avez installé des capteurs de chute ou un système de vidéo 

vigilance

Autre

Non

NSP



pour 37

personnes1003

L’aménagement du logement d’une personne âgée de 
l’entourage
Q. Avez-vous déjà aidé à aménager le logement d’une personne âgée de votre entourage ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100% 

Sexe Âge Statut Aidant Région

% Total Homme Femme
18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif Oui Non

Ile-de-

France

Nord

ouest

Nord 

est

Sud

ouest

Sud 

est

Sous-total Oui 49% 48% 49% 63% 58% 39% 48% 47% 51% 42% 52% 73% 40% 56% 47% 53% 39% 45%

Vous avez aménagé l'intérieur de la douche / la baignoire / 
les toilettes

23% 22% 24% 26% 26% 16% 28% 24% 27% 16% 26% 40% 18% 28% 25% 20% 22% 22%

Vous avez installé des points d'appui 17% 18% 16% 17% 19% 12% 21% 17% 19% 12% 20% 28% 14% 21% 16% 24% 9% 13%

Vous avez retiré les meubles et bibelots encombrants des 
espaces de circulation

13% 14% 13% 16% 15% 16% 13% 9% 13% 14% 12% 22% 10% 10% 11% 18% 12% 13%

Vous avez rangé les fils électriques pour qu'il ne se prenne 
pas les pieds dedans

12% 11% 13% 11% 9% 13% 15% 11% 11% 13% 12% 21% 9% 15% 10% 14% 9% 12%

Vous avez amélioré l'éclairage 12% 12% 11% 14% 13% 11% 13% 11% 11% 12% 13% 22% 9% 16% 8% 17% 7% 11%

Vous l'avez encouragé à déménager dans une maison de 
plain-pied

9% 7% 10% 8% 9% 4% 12% 9% 7% 11% 9% 13% 7% 7% 9% 10% 9% 8%

Vous avez changé le revêtement du sol de son logement ou 
de certaines pièces

8% 7% 9% 18% 11% 5% 7% 7% 8% 5% 11% 15% 6% 14% 9% 6% 6% 6%

Vous avez opté pour des meubles à sa hauteur de façon à ne 
pas devoir utiliser d'escabeau, de marchepied, etc. 

6% 5% 7% 10% 8% 4% 6% 4% 8% 4% 6% 12% 4% 7% 4% 7% 7% 5%

Vous avez installé des capteurs de chute ou un système de 
vidéo vigilance

5% 4% 5% 12% 5% 4% 3% 4% 5% 3% 6% 8% 4% 7% 5% 4% 3% 4%

Autre 1% 1% 1% - 1% - 1% 2% 1% - 2% - 1% 1% 1% - 3% 1%

Non 50% 51% 49% 37% 40% 60% 51% 52% 48% 57% 47% 27% 58% 43% 52% 46% 60% 54%
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